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Ⅰ 調査の目的と実施概要 

１ 調査の目的 

本調査は、「第 2期苫小牧市子ども・子育て支援事業計画」で確保を図るべき幼児期の

学校教育・保育及び子ども・子育て支援の「量の見込み」（市民の皆さまのニーズ）を市

が算出するため、市民の皆さまの教育・保育・子育て支援に関する「現在の利用状況」

や「今後の利用希望」を把握するために行うものです。 

２ 調査の概要 

（１）調査対象 

種 別 調査対象 

未就学児調査 0～5 歳の子ども（未就学児）を持つ保護者 

小学生調査 小学校 1～4年生の子どもを持つ保護者 

（２）調査期間 

種 別 調査期間 

未就学児調査 11 月 9 日～12月 5 日 

小学生調査 11 月 14 日～12 月 10 日 

（３）調査方法 

種 別 調査方法 

未就学児調査 郵送による配付・回収 

小学生調査 学校における直接配付・回収 

（４）配付・回収状況 

種 別 配付数 回収数（有効回答） 回収率 

未就学児調査 1,700 票 814 票 47.9％

小学生調査 830 票 642 票 77.3％

３ 報告書の見方 

この調査の分析結果を読む際の留意点は以下のとおりです。 

○報告書に掲載されている図表は、原則として回答者の構成比（百分率）で表現して

います。 

○百分比による集計では、回答者数（該当質問においては該当者数）を 100％として

算出し、本文及び図表の数字に関しては、すべて小数点第 2位以下を四捨五入し、

小数第 1位までを表記しています。したがって、回答比の合計が 100％にならない

場合もあります。 

 また、複数回答の設問では、すべての比率の合計が 100％を超えることがありま

す。 

○図表中の「0.0」は四捨五入の結果または回答者が皆無であることを表します。 
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Ⅱ 集計結果 

１ 未就学児調査 

問１ お住まいの地区はどこですか。（1つに○） 

問２ あて名のお子さんの年齢（平成 30年 4月 1 日現在）をご記入ください。 

（□内に数字でご記入ください。数字は一枠に一字。） 

問３ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係でお

答えください。（１つに○） 

問４ 問３で、「1．母親」または「2．父親」と回答した方にうかがいます。 

配偶者の有無について、当てはまる番号１つに○をつけてください。 

カテゴリー名 回答数 %

西地区 215 26.4

中央地区 225 27.6

東地区 367 45.1

無回答 7 0.9

全体 814 100.0

26.4

27.6

45.1

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

カテゴリー名 回答数 %

0歳0か月 14 1.7

0歳1か月 6 0.7

0歳2か月 3 0.4

0歳3か月 9 1.1

0歳4か月 12 1.5

0歳5か月 8 1.0

0歳6か月 7 0.9

0歳7か月 7 0.9

0歳8か月 3 0.4

0歳9か月 3 0.4

0歳10か月 15 1.8

0歳11か月 6 0.7

1歳 120 14.7

2歳 127 15.6

3歳 139 17.1

4歳 147 18.1

5歳 120 14.7

6歳 63 7.7

無回答 5 0.6

全体 814 100.0

1.7

0.7

0.4

1.1

1.5

1.0

0.9

0.9

0.4

0.4

1.8

0.7

14.7

15.6

17.1

18.1

14.7

7.7

0.6

0% 10% 20%

カテゴリー名 回答数 %

母親 780 95.8

父親 33 4.1

その他 1 0.1

無回答 0 0.0

全体 814 100.0

95.8

4.1

0.1

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 110%

カテゴリー名 回答数 %

配偶者がいる 745 91.6

配偶者はいない 63 7.7

無回答 5 0.6

非該当 1

全体 813 100.0

91.6

7.7

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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問５ あて名のお子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関

係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

問６ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）に、最も影響すると思われる環境すべてに

○をつけてください。 

問７ 日頃、あて名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（１つに○） 

カテゴリー名 回答数 %

父母ともに 400 49.1

主に母親 405 49.8

主に父親 2 0.2

主に祖父母 3 0.4

その他 4 0.5

無回答 0 0.0

全体 814 100.0

49.1

49.8

0.2

0.4

0.5

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

カテゴリー名 回答数 %

家庭 763 93.7

地域 195 24.0

幼稚園 393 48.3

保育所 245 30.1

認定こども園 172 21.1

その他 36 4.4

無回答 0 0.0

全体 814 100.0

93.7

24.0

48.3

30.1

21.1

4.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

カテゴリー名 回答数 %

日常的に祖父母等の親族にみ
てもらえる

235 28.9

緊急時もしくは用事の際には
祖父母等の親族にみてもらえ
る

399 49.0

日常的に子どもをみてもらえ
る友人・知人がいる

3 0.4

緊急時もしくは用事の際には
子どもをみてもらえる友人・
知人がいる

46 5.7

いずれもない 130 16.0

無回答 1 0.1

全体 814 100.0

28.9

49.0

0.4

5.7

16.0

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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問８ 子育てに関して悩んでいること、または不安に思っていることはどのようなことです

か。（当てはまる番号すべてに○） 

問９ あて名のお子さんの子育てをする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談

できる場所はありますか。（１つに○） 

カテゴリー名 回答数 %

育児の方法がよくわからない 31 3.8

子どもの病気や発育・発達に
関すること

168 20.6

子どもとの接し方に自信が持
てない

88 10.8

子育てに関しての話し相手や
相談相手がいない

24 2.9

配偶者・パートナーの子育て
の協力が少ない、または意見
が合わない

96 11.8

配偶者・パートナー以外に子
育てを手伝ってくれる人がい
ない

72 8.8

自分の子育てについて、親族
や近隣の人などまわりの目が
気になる

40 4.9

子育てのストレスを解消でき
ない

115 14.1

子どもを叱りすぎているよう
な気がする

250 30.7

子育てと仕事の両立に関する
こと

278 34.2

子育てをするための経済的問
題(生活費・教育費など)に関
すること

310 38.1

子どもが成長していく将来の
社会状況等に関すること

242 29.7

保育所等の利用に関すること 98 12.0

幼稚園の入園及び退園後の保
育に関すること

66 8.1

小学校の生活や中学校への進
学に関すること

126 15.5

小学校の放課後や長期休業
(春・夏・冬休み)などの過ご
し方に関すること

141 17.3

子どもの友だちづきあい(いじ
め・孤立化など)に関すること

203 24.9

不登校・非行などに関するこ
と

53 6.5

その他 13 1.6

特にない 110 13.5

無回答 12 1.5

全体 814 100.0

3.8

20.6

10.8

2.9

11.8

8.8

4.9

14.1

30.7

34.2

38.1

29.7

12.0

8.1

15.5

17.3

24.9

6.5

1.6

13.5

1.5

0% 10% 20% 30% 40%

カテゴリー名 回答数 %

いる／ある 755 92.8

いない／ない 57 7.0

無回答 2 0.2

全体 814 100.0

92.8

7.0

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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問９－１ 問９で「1.いる／ある」と回答した方にうかがいます。 

子育てに関して気軽に相談できる先は誰（どこ）ですか。（当てはまる番号すべて

に○） 

問 10 子育てをする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポートがあ 

ればよいと思いますか。ご自由にお書きください。 

記載省略 

問 11 お子さんの成長や発達のことで、病院や専門機関に相談したことはありますか。 

（１つに○） 

問 11－１ どこに相談しましたか。（当てはまる番号すべてに○） 

カテゴリー名 回答数 %

祖父母等の親族 632 83.7

友人や知人 575 76.2

近所の人 71 9.4

子育て支援施設(子育て支援セ
ンターや児童館など)･NPO

63 8.3

保健師 24 3.2

保育士 121 16.0

幼稚園教諭 154 20.4

民生委員・児童委員 0 0.0

かかりつけの医師 63 8.3

市の子育て相談窓口 8 1.1

利用者支援員(子育てナビ) 3 0.4

その他 21 2.8

無回答 8 1.1

非該当 59

全体 755 100.0

83.7

76.2

9.4

8.3

3.2

16.0

20.4

0.0

8.3

1.1

0.4

2.8

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

カテゴリー名 回答数 %

ある 192 23.6

ない 616 75.7

無回答 6 0.7

全体 814 100.0

23.6

75.7

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

カテゴリー名 回答数 %

小児科 120 62.5

精神科(児童精神科) 6 3.1

児童相談所 4 2.1

苫小牧市子ども発達支援セン
ター(おおぞら園)

50 26.0

その他 48 25.0

無回答 0 0.0

非該当 622

全体 192 100.0

62.5

3.1

2.1

26.0

25.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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問 11－２ 相談した結果、指導やアドバイスなどが得られたと思いますか。（１つに○） 

問 12 あなたは、身近な場所で虐待と思われることを見聞きしたことがありますか。 

（１つに○） 

問 12－１ それは、どのようなことですか。（当てはまる番号すべてに○） 

問 12－２ そのとき、あなたはどうしましたか。（当てはまる番号すべてに○） 

カテゴリー名 回答数 %

十分得られた 55 28.6

ある程度得られた 109 56.8

あまり得られなかった 13 6.8

まったく得られなかった 2 1.0

どちらともいえない 11 5.7

無回答 2 1.0

非該当 622

全体 192 100.0

28.6

56.8

6.8

1.0

5.7

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

カテゴリー名 回答数 %

実際に見聞きしたことがある 80 9.8

近所・知人等から聞いたこと
がある

46 5.7

ない 686 84.3

無回答 2 0.2

全体 814 100.0

9.8

5.7

84.3

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

カテゴリー名 回答数 %

激しくたたくなど、暴力をふ
るっていた

38 30.2

汚れた服を着ている、いつも
空腹でいるなど、世話をせず
放置していた

52 41.3

感情的な言葉を言ったり、激
しい叱責をしたりしていた

68 54.0

外に閉め出す、中に閉じ込め
るなど、著しく行動を制限し
ていた

27 21.4

その他 15 11.9

無回答 2 1.6

非該当 688

全体 126 100.0

30.2

41.3

54.0

21.4

11.9

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

カテゴリー名 回答数 %

警察に通報した 6 4.8

市役所や児童相談所等に連絡
した

12 9.5

学校や幼稚園・保育所等に連
絡した

6 4.8

自分の家族や近所の人とその
ことについて話をした

68 54.0

当事者と直接、話をした 19 15.1

その他 10 7.9

特に何もしなかった 25 19.8

無回答 3 2.4

非該当 688

全体 126 100.0

4.8

9.5

4.8

54.0

15.1

7.9

19.8

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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問 13 あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがい

ます。母親、父親それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。 

＜母親＞ 

＜父親＞ 

問 13－１ 問 13 で（パート・アルバイト等で就労している）と回答した方にうかがいます。

週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答え

ください。就労日数や就労時間が一定でない場合は、最も多いパターンについて

お答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況について

お答えください。（□内に数字でご記入ください。数字は一枠に一字。） 

 母親の就労日数・就労時間 父親の就労日数・就労時間 

合計 1 週当たり日数 1 日当たり就労時間 1 週当たり日数 1 日当たり就労時間

平均 4.19 5.16 5.50 6.50

最大値 7.00 25.00 6.00 8.00

最小値 1.00 1.00 5.00 5.00

無回答 7 9 1 1

非該当 532 532 809 809

全体 275 273 4 4

カテゴリー名 回答数 %

フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中では
ない

164 20.1

フルタイムで就労している
が、産休・育休・介護休業中
である

48 5.9

パート・アルバイト等で就労
しており、産休・育休・介護
休業中ではない

261 32.1

パート・アルバイト等で就労
しているが、産休・育休・介
護休業中である

21 2.6

以前は就労していたが、現在
は就労していない

290 35.6

これまで就労したことがない 21 2.6

無回答 9 1.1

全体 814 100.0

20.1

5.9

32.1

2.6

35.6

2.6

1.1

0% 10% 20% 30% 40%

カテゴリー名 回答数 %

フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中では
ない

741 91.0

フルタイムで就労している
が、産休・育休・介護休業中
である

1 0.1

パート・アルバイト等で就労
しており、産休・育休・介護
休業中ではない

5 0.6

パート・アルバイト等で就労
しているが、産休・育休・介
護休業中である

0 0.0

以前は就労していたが、現在
は就労していない

6 0.7

これまで就労したことがない 0 0.0

無回答 61 7.5

全体 814 100.0

91.0

0.1

0.6

0.0

0.7

0.0

7.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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問 13－２ フルタイムへの転換希望はありますか。（１つに○） 

＜母親＞ 

＜父親＞ 

問 13－３ 問 13 で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」または「6.これま 

で就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。 

     就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○を 

つけ、該当する□内には数字をご記入ください。（数字は一枠に一字） 

＜母親＞ 

①選択式回答 

②一番下の子どもが●歳になったころに就労したい 

子どもの年齢（平均、最大値、最小値集計） 

平均 4.80

最大値 12.00

最小値 1.00

無回答 4

非該当 674

全体 136

カテゴリー名 回答数 %

フルタイムへの転換予定があ
る

24 8.5

フルタイムへの転換希望はあ
るが、予定はない

71 25.2

パート・アルバイト等の就労
を続けることを希望

161 57.1

パート・アルバイト等をやめて子育

てや家事に専念したい
16 5.7

無回答 10 3.5

非該当 532

全体 282 100.0

8.5

25.2

57.1

5.7

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

カテゴリー名 回答数 %

フルタイムへの転換予定があ
る

0 0.0

フルタイムへの転換希望はあ
るが、予定はない

3 60.0

パート・アルバイト等の就労
を続けることを希望

0 0.0

パート・アルバイト等をやめて子育

てや家事に専念したい
0 0.0

無回答 2 40.0

非該当 809

全体 5 100.0

0.0

60.0

0.0

0.0

40.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

カテゴリー名 回答数 %

子育てや家事などに専念した
い(就労の予定はない)

69 22.2

1年より先、一番下の子どもが
●歳になったころに就労した
い

140 45.0

すぐにでも、もしくは1年以内
に就労したい

78 25.1

無回答 24 7.7

非該当 503

全体 311 100.0

22.2

45.0

25.1

7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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③すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 

選択式回答 

就労日数、就労時間（平均、最大値、最小値集計） 

  1 週当たり日数 1 日当たり就労時間

平均 3.86 4.57

最大値 5.00 9.00

最小値 3.00 3.00

無回答 1 1

非該当 764 764

全体 49 49

＜父親＞ 

①選択式回答 

②子どもの年齢（平均、最大値、最小値集計） 

※該当なし 

問 14 あて名のお子さんは現在、平日、「定期的に」幼稚園・保育施設等を利用しています

か。（１つに○） 

カテゴリー名 回答数 %

フルタイム(1週5日程度・1日8
時間程度の就労)

11 14.1

パートタイム、アルバイト等
(「ア」以外)

50 64.1

無回答 17 21.8

非該当 736

全体 78 100.0

14.1

64.1

21.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

カテゴリー名 回答数 %

子育てや家事などに専念した
い(就労の予定はない)

1 16.7

1年より先、一番下の子どもが
●歳になったころに就労した
い

0 0.0

すぐにでも、もしくは1年以内
に就労したい

4 66.7

無回答 1 16.7

非該当 808

全体 6 100.0

16.7

0.0

66.7

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

カテゴリー名 回答数 %

利用している 612 75.2

利用していない 202 24.8

無回答 0 0.0

全体 814 100.0

75.2

24.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%
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問 14－１ 「定期的に」利用している幼稚園・保育施設等をお答えください。 

（当てはまる番号すべてに○） 

問 14－２ 現在、利用している幼稚園・保育施設等の所在地はどこですか。（１つに○） 

     なお「1.苫小牧市内」と回答した方は利用している地区を選んでください。（地区 

の区分は、問１を参照）（１つに○）また、「2.他の市町村」と回答した方は、市 

町村名を記入してください。 

①市内外の区別 

②市内利用者の地域区分 

問 14－３ 問 14-2 で「2.他の市町村」と回答した方にうかがいます。 

他市町村で利用している最も大きな理由は何ですか。（１つに○） 

カテゴリー名 回答数 %

幼稚園 251 41.0

幼稚園のプレスクール 59 9.6

幼稚園の預かり保育 70 11.4

認可保育所 138 22.5

認定こども園 117 19.1

小規模保育施設 11 1.8

事業所内保育施設 17 2.8

その他の認可外保育施設 15 2.5

ファミリー・サポート・センター事

業による預かりサービス
1 0.2

その他 10 1.6

無回答 0 0.0

非該当 202

全体 612 100.0

41.0

9.6

11.4

22.5

19.1

1.8

2.8

2.5

0.2

1.6

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

カテゴリー名 回答数 %

苫小牧市内 604 98.7

他の市町村 5 0.8

無回答 3 0.5

非該当 202

全体 612 100.0

98.7

0.8

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 110%

カテゴリー名 回答数 %

西地区 172 28.5

中央地区 202 33.4

東地区 209 34.6

無回答 21 3.5

非該当 210

全体 604 100.0

28.5

33.4

34.6

3.5

0% 10% 20% 30% 40%

カテゴリー名 回答数 %

教育・保育の内容がよい 2 40.0

利便性(距離が近いなど)がよ
い

0 0.0

利用料が安い 0 0.0

利用希望施設がない 0 0.0

近くに勤務先がある 1 20.0

通勤経路である 0 0.0

近くに家族(祖父母等)等がい
る

0 0.0

その他 1 20.0

無回答 1 20.0

非該当 809

全体 5 100.0

40.0

0.0

0.0

0.0

20.0

0.0

0.0

20.0

20.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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問 14－４ 平日に定期的に利用している幼稚園・保育施設等について、どのくらい利用して

いますか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。１週当たり何日、１

日当たり何時間（何時から何時まで）かを、□内に具体的な数字でご記入ください

（数字は一枠に一字）。時間は必ず（例）０９時～１８時のように２４時間制でご

記入ください。 

＜現在＞ 
1 週当たり日数 1日当たり利用時間 開始時間 終了時間

平均 4.81 6.64 8:43 15:21
最大値 6.00 18.00 14:20 19:00
最小値 1.00 1.00 7:00 11:00
無回答 13 23 46 48
非該当 202 202 202 202
全体 599 589 566 564

＜24 時までの保育＞ 
1 週当たり日数 1日当たり利用時間 開始時間 終了時間

平均 4.88 7.51 8:36 16:14
最大値 7.00 17.00 17:00 22:00
最小値 1.00 1.00 6:00 11:00
無回答 413 424 430 430
非該当 202 202 202 202
全体 199 188 182 182

＜日付をまたぐ保育＞ 
1 週当たり日数 1日当たり利用時間 開始時間 終了時間

平均 1.75 15.20 15:45 10:30
最大値 3.00 24.00 16:00 11:00
最小値 1.00 4.00 15:30 10:00
無回答 608 607 610 610
非該当 202 202 202 202
全体 4 5 2 2

問 14－５ 問 14 で「2.利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

利用していない理由は何ですか。（当てはまる番号すべてに○） 

カテゴリー名 回答数 %

利用する必要がない(子どもの
教育や発達のため、子どもの
母親か父親が就労していない

90 44.6

子どもの祖父母や親戚の人が
みている

13 6.4

近所の人や父母の友人・知人
がみている

2 1.0

利用したいが、保育園・幼稚
園等に空きがない

26 12.9

利用したいが、経済的な理由
で保育園・幼稚園等を利用で
きない

8 4.0

利用したいが、延長・夜間等
の時間帯、場所等の条件が合
わない

3 1.5

利用したいが、質や内容な
ど、希望する保育園・幼稚園
等がない

6 3.0

子どもがまだ小さいため 100 49.5

その他 23 11.4

無回答 4 2.0

非該当 612

全体 202 100.0

44.6

6.4

1.0

12.9

4.0

1.5

3.0

49.5

11.4

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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問 15 すべての方にうかがいます。 

現在、利用している、利用していないにかかわらず、あて名のお子さんについて、今   

後、平日において「定期的に」幼稚園、保育施設等を利用したいと思いますか。 

問 15－１ 定期的に利用したい幼稚園・保育施設・サービス等をお答えください。 

（当てはまる番号すべてに○） 

問 15－２ 問 15-1 で○をつけた幼稚園・保育施設・サービス等について、優先順位を１位

から３位まで選んでください。（数字を記入） 

カテゴリー名 回答数 %

利用したい 796 97.8

利用したいと思わない 13 1.6

無回答 5 0.6

全体 814 100.0

97.8

1.6

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 110%

カテゴリー名 回答数 %

幼稚園 483 60.7

幼稚園のプレスクール 146 18.3

幼稚園の預かり保育 252 31.7

認可保育所 238 29.9

認定こども園 286 35.9

小規模保育施設 42 5.3

事業所内保育施設 48 6.0

その他の認可外保育施設 19 2.4

ファミリー・サポート・センター事

業による預かりサービス
45 5.7

その他 8 1.0

無回答 7 0.9

非該当 18

全体 796 100.0

60.7

18.3

31.7

29.9

35.9

5.3

6.0

2.4

5.7

1.0

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

知ってい
る

利用した
ことがあ
る

今後利用
したい

回答数 305 112 54

% 38.3 14.1 6.8

回答数 69 38 25

% 8.7 4.8 3.1

回答数 9 173 83

% 1.1 21.7 10.4

回答数 155 60 44

% 19.5 7.5 5.5

回答数 149 117 57

% 18.7 14.7 7.2

回答数 8 9 26

% 1.0 1.1 3.3

回答数 7 18 21

% 0.9 2.3 2.6

回答数 1 9 5

% 0.1 1.1 0.6

回答数 0 15 34

% 0.0 1.9 4.3

回答数 2 2 2

% 0.3 0.3 0.3

事業所内保育施設

その他の認可外保育施設

ファミリー・サポート・セ
ンター事業による預かり
サービス

その他

幼稚園

幼稚園のプレスクール

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模保育施設

38.3

8.7

1.1

19.5

18.7

1.0

0.9

0.1

0.0

0.3

14.1

4.8

21.7

7.5

14.7

1.1

2.3

1.1

1.9

0.3

6.8

3.1

10.4

5.5

7.2

3.3

2.6

0.6

4.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1位 2位 3位
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問 15－３ 利用したいと思う幼稚園・保育施設等の所在地はどこですか。（１つに○） 

      なお「1.苫小牧市内」と回答した方は利用している地区を選んでください。（地 

区の区分は、問１を参照）（１つに○） 

      また、「2.他の市町村」と回答した方は、市町村名を記入してください。 

①市内外の区別 

②市内利用者の地域区分 

問 15－４ 問 15-3 で「2.他の市町村」と回答した方にうかがいます。 

    他市町村で利用したい最も大きな理由は何ですか。（１つに○） 

カテゴリー名 回答数 %

苫小牧市内 769 96.6

他の市町村 10 1.3

無回答 17 2.1

非該当 18

全体 796 100.0

96.6

1.3

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 110%

カテゴリー名 回答数 %

西地区 208 27.0

中央地区 239 31.1

東地区 290 37.7

無回答 32 4.2

非該当 45

全体 769 100.0

27.0

31.1

37.7

4.2

0% 10% 20% 30% 40%

カテゴリー名 回答数 %

教育・保育の内容がよい 4 40.0

利便性(距離が近いなど)がよ
い

0 0.0

利用料が安い 0 0.0

利用希望施設がない 0 0.0

近くに勤務先がある 1 10.0

通勤経路である 0 0.0

近くに家族(祖父母等)等がい
る

1 10.0

その他 3 30.0

無回答 1 10.0

非該当 804

全体 10 100.0

40.0

0.0

0.0

0.0

10.0

0.0

10.0

30.0

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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問 15－５ 2019 年 10 月より、３歳から５歳児の幼稚園・保育施設等の費用が無償化される

ことが予定されています（なお、無償化の範囲は未定です）。この無償化によっ

て、幼稚園・保育施設・サービス等の利用をどのように考えますか。（１つに○） 

問 16 あて名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、

相談をしたり、情報提供を受けたりする場）などを利用していますか。次の中から、

利用されているものすべてに○をつけてください。また、おおよその利用回数（頻度）

を□内に数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

①選択式回答 

②地域子育て支援事業の利用状況（平均、最大値、最小値集計） 

子育てルーム・子育て支援センター 児童館・児童センター午前中幼児開放 

1週当たり利用回数 1ヶ月当たり利用回数 1週当たり利用回数 1ヶ月当たり利用回数

平均 1.50 2.24 1.61 2.40

最大値 5.00 10.00 4.00 10.00

最小値 1.00 0.50 1.00 1.00

無回答 97 20 77 25

非該当 685 685 714 714

全体 32 109 23 75

カテゴリー名 回答数 %

これまで利用している幼稚

園・保育施設・サービス等を
継続して利用したい

537 67.5

幼稚園に入れたい 100 12.6

認可保育所に入れたい 28 3.5

認定こども園に入れたい 56 7.0

その他のサービスを利用した
い

0 0.0

わからない 36 4.5

幼稚園・保育施設・その他の
サービス等を利用したくない

0 0.0

その他 21 2.6

無回答 18 2.3

非該当 18

全体 796 100.0

67.5

12.6

3.5

7.0

0.0

4.5

0.0

2.6

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

カテゴリー名 回答数 %

子育てルーム・子育て支援セ
ンター

129 15.8

児童館・児童センター午前中
幼児開放

100 12.3

利用していない 629 77.3

無回答 19 2.3

全体 814 100.0

15.8

12.3

77.3

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
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問 17 問 16 の事業について、今は利用していないが、できれば今後利用したい、あるいは、

利用日数を増やしたいと思いますか。当てはまる番号一つに○をつけて、おおよその

利用回数（頻度）を□内に数字でご記入ください。（数字は一枠に一字） 

①選択式回答 

②地域子育て支援事業の利用意向別回数（平均、最大値、最小値集計） 

利用していないが、今後利用したい 
すでに利用しているが、 

今後利用日数を増やしたい 

  1 週当たり回数 1 ヶ月当たり回数 1 週当たり回数 1 ヶ月当たり回数 

平均 1.69 3.29 1.68 4.00

最大値 6.00 24.00 5.00 20.00

最小値 1.00 0.50 1.00 1.00

無回答 68 30 33 18

非該当 684 684 743 743

全体 62 100 38 53

問 18 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用し

たいと思うものをお答えください。①～⑧の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、

「はい」「いいえ」のいずれかに○をつけてください。 

カテゴリー名 回答数 %

利用していないが、今後利用
したい

130 16.0

すでに利用しているが、今後
利用日数を増やしたい

71 8.7

新たに利用したり、利用日数
を増やしたりしたいとは思わ
ない

541 66.5

無回答 72 8.8

全体 814 100.0

16.0

8.7

66.5

8.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

知っている
利用したこ
とがある

今後利用
したい

回答数 725 496 191

% 89.1 60.9 23.5

回答数 352 148 180

% 43.2 18.2 22.1

回答数 231 14 155

% 28.4 1.7 19.0

回答数 142 6 140

% 17.4 0.7 17.2

回答数 611 360 295

% 75.1 44.2 36.2

回答数 559 67 218

% 68.7 8.2 26.8

回答数 310 177 276

% 38.1 21.7 33.9

回答数 571 91 236

% 70.1 11.2 29.0

⑦市発行の子育て支援情報
誌「のんきこんきげんき」

⑧ファミリー・サポート・
センター事業

①母親教室、パパママ教
室、赤ちゃん教室

②子育て世代包括支援セン
ター

③家庭教育に関する相談

④教育研究所の教育相談

⑤幼稚園の地域開放

⑥子育ての相談窓口

89.1

43.2

28.4

17.4

75.1

68.7

38.1

70.1

60.9

18.2

1.7

0.7

44.2

8.2

21.7

11.2

23.5

22.1

19.0

17.2

36.2

26.8

33.9

29.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 利用したことがある 今後利用したい
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問 19 あて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な幼稚園・保育施設等

の利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい

時間帯を、（例）０９時～１８時のように２４時間制でご記入ください（数字は一枠に

一字）。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生する場合があります。 

①選択式回答 

②土曜日、日曜・祝日の開始・就労の希望時間（平均、最大値、最小値集計） 

 土曜日の利用希望者 日曜・祝日の利用希望者 

開始時間 終了時間 開始時間 終了時間 

平均 8:33 16:01 8:32 16:36

最大値 13:00 21:00 12:00 21:00

最小値 7:00 8:00 7:00 8:00

無回答 14 15 6 6

非該当 543 543 702 702

全体 257 256 106 106

問 19－１ 問 19 の（1）もしくは（2）で「3.月に１～2回は利用したい」と回答した方にう

かがいます。毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか（当てはまる番号

すべてに○） 

利用す
る必要
はない

ほぼ毎
週利用
したい

月に1～2

回は利用

したい

無回答

回答数 524 78 193 19

% 64.4 9.6 23.7 2.3

回答数 677 13 99 25

% 83.2 1.6 12.2 3.1

土曜日

日曜・祝日

64.4

83.2

9.6

1.6

23.7

12.2

2.3

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に1～2回は利用したい 無回答

カテゴリー名 回答数 %

月に数回仕事が入るため 143 64.4

平日に済ませられない用事を
まとめて済ませるため

62 27.9

親族の介護や手伝いが必要な
ため

6 2.7

息抜きのため 67 30.2

その他 25 11.3

無回答 3 1.4

非該当 592

全体 222 100.0

64.4

27.9

2.7

30.2

11.3

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%



17 

問 20 「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。 

あて名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期休業期間中に幼稚園・保育施

設等の利用を希望しますか。希望がある場合は、利用したい時間帯を、（例）０９時

～１８時のように２４時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。なお、これら

の事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

①選択式回答 

②長期休業期間中の時間帯の希望時間（平均、最大値、最小値集計） 

開始時間 終了時間 

平均 8:33 15:48

最大値 14:00 21:00

最小値 7:00 11:00

無回答 5 5

非該当 636 636

全体 173 173

問 20－１ 問 20 で「3.週に数日利用したい」と回答した方にうかがいます。 

毎日ではなく、たまに利用したい理由は何ですか（当てはまる番号すべてに○） 

問 21 平日、定期的に幼稚園・保育施設等を利用していると答えた保護者の方（問 14 で「1.

利用している」に○をつけた方）にうかがいます。利用していない方は、問 22 にお

進みください。 

この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで幼稚園・保育施設等を利用できなか

ったことはありますか。（１つに○） 

カテゴリー名 回答数 %

利用する必要はない 130 40.9

休みの期間中、ほぼ毎日利用
したい

58 18.2

休みの期間中、週に数日利用
したい

120 37.7

無回答 10 3.1

非該当 496

全体 318 100.0

40.9

18.2

37.7

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

カテゴリー名 回答数 %

週に数回仕事が入るため 70 58.3

買い物等の用事をまとめて済
ませるため

42 35.0

親等親族の介護や手伝いが必
要なため

4 3.3

息抜きのため 35 29.2

その他 19 15.8

無回答 1 0.8

非該当 694

全体 120 100.0

58.3

35.0

3.3

29.2

15.8

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

カテゴリー名 回答数 %

あった 440 71.9

なかった 159 26.0

無回答 13 2.1

非該当 202

全体 612 100.0

71.9

26.0

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%



18 

問 21－１ あて名のお子さんが病気やケガで普段利用している幼稚園・保育施設等が利用で

きなかった場合に、この１年間に行った対処方法として当てはまる記号すべてに○

をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入ください（半日程度の対応の場合も

１日とカウントしてください。数字は一枠に一字）。 

①選択式回答 

②対応した日数（平均、最大値、最小値集計）

父親 母親 親族・知人

父親または

母親のうち

就労してい

ない方 

ファミリー

・サポート

・センター

留守番 その他 

平均 3.37 6.87 5.65 8.39 2.29 3.00 5.00

最大値 10.00 48.00 60.00 94.00 4.00 4.00 10.00

最小値 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 2.00 1.00

無回答 6 21 15 11 0 0 4

非該当 726 525 663 679 807 812 805

全体 82 268 136 124 7 2 5

問 21－２ 「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思いますか。また、

そう思う場合、１年間の利用したい日数（おおよそ）も□内に数字でご記入くだ

さい（数字は一枠に一字）。 

 なお、病児・病後児のための事業等の利用には、一定の利用料がかかり、利用

前にかかりつけ医の受診が必要となります。 

①選択式回答 

②利用希望日数（平均、最大値、最小値集計） 

平均 10.17

最大値 60.00

最小値 1.00

無回答 8

非該当 687

全体 119

カテゴリー名 回答数 %

父親が仕事を休んだ 88 20.0

母親が仕事を休んだ 289 65.7

(同居者を含む)親族・知人に
子どもをみてもらった

151 34.3

父親または母親のうち就労し
ていない方が子どもをみた

135 30.7

ファミリー・サポート・セン
ター事業を利用した

7 1.6

仕方なく子どもだけで留守番
をさせた

2 0.5

その他 9 2.0

無回答 10 2.3

非該当 374

全体 440 100.0

20.0

65.7

34.3

30.7

1.6

0.5

2.0

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

カテゴリー名 回答数 %

できれば病児・病後児保育施
設等を利用したい

127 28.9 15.6%

利用したいとは思わない 307 69.8

無回答 6 1.4

非該当 374

全体 440 100.0

28.9

69.8

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%
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問 21－３ 問 21-2 で「2.利用したいとは思わない」と回答した方にうかがいます。 

利用したいとは思わない理由は何ですか（当てはまる番号すべてに○） 

問 22 あて名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通

院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、

当てはまる番号すべてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）も□内に数字でご

記入ください（数字は一枠に一字）。 

①選択式回答 

②利用希望日数（平均、最大値、最小値集計） 

  一時保育 幼稚園の預かり保育
ファミリー・サポー

ト・センター事業 
その他 

平均 9.86 18.61 2.56 288.00

最大値 40.00 214.00 5.00 288.00

最小値 1.00 1.00 1.00 288.00

無回答 2 28 8 5

非該当 790 677 797 808

全体 22 109 9 1

カテゴリー名 回答数 %

両親、祖父母あるいは知人等が病気

の子どもの面倒を見ることができる

ので利用する必要がない
168 54.7

子どもが病気のときには、両
親、祖父母あるいは知人等が
面倒を見るようにしたい

168 54.7

利用料がかかる・高い 70 22.8

自分が事業の対象者になるか
どうかがわからない

12 3.9

ファミリー・サポート・セン
ター事業等の利用方法(手続き
方法)がわからない

15 4.9

その他 29 9.4

無回答 1 0.3

非該当 507

全体 307 100.0

54.7

54.7

22.8

3.9

4.9

9.4

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

カテゴリー名 回答数 %

一時保育 24 2.9

幼稚園の預かり保育 137 16.8

ファミリー・サポート・セン
ター事業

17 2.1

その他 6 0.7

利用していない 642 78.9

無回答 24 2.9

全体 814 100.0

2.9

16.8

2.1

0.7

78.9

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
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問 22－１ 問 22 で「5.利用していない」と回答した方にうかがいます。 

現在利用していない理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

問 23 あて名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日く

らい事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無について当てはまる番

号・記号すべてに○をつけ、１年間の利用したい日数（おおよそ）をご記入ください（数

字は一枠に一字）。なお事業の利用にあたっては、一定の利用料がかかります。 

①選択式回答 

②利用希望日数（平均、最大値、最小値集計） 

  一時保育 幼稚園の預かり保育
ファミリー・サポー
ト・センター事業 その他 

平均 14.94 20.89 7.21 10.67

最大値 96.00 100.00 30.00 12.00

最小値 1.00 1.00 2.00 10.00

無回答 8 21 11 12

非該当 721 626 770 799

全体 85 167 33 3

カテゴリー名 回答数 %

特に利用する必要がない 518 80.7

事業の質に不安がある 53 8.3

事業の利便性(立地や利用可能
時間・日数など)がよくない

34 5.3

利用料がかかる・高い 122 19.0

利用料がわからない 42 6.5

自分が事業の対象者になるの
かどうかわからない

42 6.5

事業の利用方法(手続き等)が
わからない

66 10.3

その他 30 4.7

無回答 9 1.4

非該当 172

全体 642 100.0

80.7

8.3

5.3

19.0

6.5

6.5

10.3

4.7

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

カテゴリー名 回答数 %

一時保育 93 11.4

幼稚園の預かり保育 188 23.1

ファミリー・サポート・セン
ター事業

44 5.4

その他 15 1.8

利用する必要はない 475 58.4

無回答 73 9.0

全体 814 100.0

11.4

23.1

5.4

1.8

58.4

9.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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問 24 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、あて名

のお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか

（預け先が見つからなかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対処方法

として当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入くだ

さい。（数字は一枠に一字） 

①子どもを泊りがけで預ける必要性の有無 

②対応内容 

③利用日数（平均、最大値、最小値集計） 

  親族・知人 ショートステイ
ショートステイ

以外の保育事業
子どもを同行 留守番 その他 

平均 3.87 - - 3.63 - 3.00

最大値 20.00 - - 12.00 - 5.00

最小値 1.00 - - 1.00 - 1.00

無回答 5 3 4 5 3 1

非該当 690 811 810 785 811 810

全体 119 0 0 24 0 3

カテゴリー名 回答数 %

あった 150 18.4

なかった 643 79.0

無回答 21 2.6

全体 814 100.0

18.4

79.0

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

カテゴリー名 回答数 %

（同居者を含む）親族・知人
にみてもらった

124 82.7

短期入所生活援助事業(ショー
トステイ)を利用した(児童養
護施設等で一定期間、子ども
を保護する事業)

3 2.0

イ以外の保育事業(認可外保育
施設、ファミリー・サポート
センター事業、ベビーシッ
ター等)を利用した

4 2.7

仕方なく子どもを同行させた 29 19.3

仕方なく子どもだけで留守番
をさせた

3 2.0

その他 4 2.7

無回答 2 1.3

非該当 664

全体 150 100.0

82.7

2.0

2.7

19.3

2.0

2.7

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
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問 25 地域の子育て支援事業について、現在の利用状況、今後の利用意向、利用したい場所

についておうかがいします。 

①子育て支援事業の利用実績の有無 

②市内外の区別 

利用実績
「有」

利用希望
「有」

回答数 330 317

% 40.5 38.9

回答数 8 63

% 1.0 7.7

回答数 56 164

% 6.9 20.1

回答数 20 123

% 2.5 15.1

回答数 18 189

% 2.2 23.2

①子育て支援センター子育
てルーム

④休日保育

⑤病児・病後児保育

②子育て短期支援事業

③一時保育

40.5

1.0

6.9

2.5

2.2

38.9

7.7

20.1

15.1

23.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

利用実績「有」 利用希望「有」

苫小牧市内 他の市町村 無回答

回答数 277 9 44

% 83.9 2.7 13.3

回答数 285 6 26

% 89.9 1.9 8.2

回答数 5 0 3

% 62.5 0.0 37.5

回答数 53 1 9

% 84.1 1.6 14.3

回答数 45 1 10

% 80.4 1.8 17.9

回答数 145 3 16

% 88.4 1.8 9.8

回答数 10 1 9

% 50.0 5.0 45.0

回答数 106 2 15

% 86.2 1.6 12.2

回答数 13 0 5

% 72.2 0.0 27.8

回答数 172 1 16

% 91.0 0.5 8.5

実績

希望

実績

希望

実績

希望

実績

希望

実績

希望

①子育て支援セン
ター子育てルーム

②子育て短期支援事
業

③一時保育

④休日保育

⑤病児・病後児保育

83.9

89.9

62.5

84.1

80.4

88.4

50.0

86.2

72.2

91.0

2.7

1.9

0.0

1.6

1.8

1.8

5.0

1.6

0.0

0.5

13.3

8.2

37.5

14.3

17.9

9.8

45.0

12.2

27.8

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居住している市町村 他の市町村 無回答
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問 26 あて名のお子さんが４歳以上であるか方にうかがいます。小学校低学年（１～３年生）

のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと

思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を数

字でご記入ください。また、「5．放課後児童クラブ（学童保育）」の場合には、利用を

希望する時間も□内に数字でご記入ください。時間は必ず(例)１８時のように２４時

間制でご記入ください。（数字は一枠に一字） 

①選択式回答 

②希望日数、終了時間（平均、最大値、最小値集計）

自宅 

祖父母宅

や友人・

知人宅 

習い事 児童館 

放課後児童クラブ ファミリー 

・サポート・

センター 

その他
   終了時間 

平均 3.62 2.20 1.83 2.69 4.07 17:08 1.00 2.54

最大値 7.00 5.00 6.00 6.00 6.00 19:30 1.00 7.00

最小値 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 15:00 1.00 1.00

無回答 19 8 3 1 7 6 2 6

非該当 630 756 690 787 669 669 810 758

全体 165 50 121 26 138 139 2 50

問 27 あて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日

の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる

番号すべてに○をつけ、それぞれ週当たり日数を数字でご記入ください。また、「5．

放課後児童クラブ（学童保育）」の場合には、利用を希望する時間、何年生まで利用し

たいかを、□内に数字でご記入ください。時間は必ず(例)１８時のように２４時間制

でご記入ください。（数字は一枠に一字） 

 だいぶ先のことになりますが、現在お持ちのイメージでお答えください。 

①選択式回答 

カテゴリー名 回答数 %

自宅 184 55.8

祖父母宅や友人・知人宅 58 17.6

習い事 124 37.6

児童館・児童センター 27 8.2

放課後児童クラブ(学童保育) 145 43.9

ファミリー・サポート・セン
ター事業

4 1.2

その他(公民館、ｺﾐｭﾆﾃｨｾﾝﾀｰ、
公園など)

56 17.0

無回答 34 10.3

非該当 484

全体 330 100.0

55.8

17.6

37.6

8.2

43.9

1.2

17.0

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

カテゴリー名 回答数 %

自宅 212 64.2

祖父母宅や友人・知人宅 61 18.5

習い事 170 51.5

児童館・児童センター 31 9.4

放課後児童クラブ(学童保育) 86 26.1

ファミリー・サポート・セン
ター事業

3 0.9

その他(公民館、ｺﾐｭﾆﾃｨｾﾝﾀｰ、
公園など)

67 20.3

無回答 36 10.9

非該当 484

全体 330 100.0

64.2

18.5

51.5

9.4

26.1

0.9

20.3

10.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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②希望日数、終了時間・学年（平均、最大値、最小値集計） 

自宅 

祖父母宅

や友人・

知人宅 

習い事 

児童館・

児童セン

ター 

放課後児童クラブ ファミリ

ー・サポ

ート・セ

ンター 

その他 
終了時間

終了する

学年 

平均 3.40 2.30 2.25 2.66 3.82 17:12 5.27 3.50 2.62

最大値 7.00 5.00 6.00 6.00 6.00 19:30 6.00 6.00 7.00

最小値 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 15:00 4.00 1.00 1.00

無回答 17 7 6 2 3 5 13 1 4

非該当 602 753 644 783 728 728 728 811 747

全体 195 54 164 29 83 81 73 2 63

問 28 あて名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しま

したか。母親、父親それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。 

＜母親＞ 

＜父親＞ 

カテゴリー名 回答数 %

働いていなかった 500 61.4

取得した(取得中である) 209 25.7

取得していない 100 12.3

無回答 5 0.6

全体 814 100.0

61.4

25.7

12.3

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

カテゴリー名 回答数 %

働いていなかった 5 0.6

取得した(取得中である) 23 2.8

取得していない 738 90.7

無回答 48 5.9

全体 814 100.0

0.6

2.8

90.7

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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問 28－１ 問 28 で「3.取得していない」と回答した方にうかがいます。 

  取得していない理由は何ですか。母親、父親それぞれについて、当てはまる番号

すべてに○をつけてください。 

＜母親＞ 

カテゴリー名 回答数 %

職場に育児休業を取りにくい
雰囲気があった

21 21.0

仕事が忙しかった 9 9.0

(産休後に)仕事に早く復帰し
たかった

6 6.0

仕事に戻るのが難しそうだっ
た

17 17.0

昇給・昇格などが遅れそう
だった

1 1.0

収入減となり、経済的に苦し
くなる

12 12.0

保育園などに預けることがで
きた

12 12.0

配偶者が育児休業制度を利用
した

0 0.0

配偶者が無職、祖父母等の親族にみ

てもらえるなど、制度を利用する必

要がなかった
7 7.0

子育てや家事に専念するため
退職した

31 31.0

職場に育児休業の制度がな
かった(就業規則に定めがな
かった)

22 22.0

有期雇用のため育児休業の取
得要件を満たさなかった

3 3.0

育児休業を取得できることを知らな

かった
2 2.0

産前産後の休暇(産前6週間、
産後8週間)を取得できること
を知らず、退職した

4 4.0

その他 27 27.0

無回答 4 4.0

非該当 714

全体 100 100.0

21.0

9.0

6.0

17.0

1.0

12.0

12.0

0.0

7.0

31.0

22.0

3.0

2.0

4.0

27.0

4.0

0% 10% 20% 30% 40%
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＜父親＞ 

カテゴリー名 回答数 %

職場に育児休業を取りにくい
雰囲気があった

267 36.2

仕事が忙しかった 302 40.9

(産休後に)仕事に早く復帰し
たかった

2 0.3

仕事に戻るのが難しそうだっ
た

32 4.3

昇給・昇格などが遅れそう
だった

45 6.1

収入減となり、経済的に苦し
くなる

206 27.9

保育園などに預けることがで
きた

16 2.2

配偶者が育児休業制度を利用

した
131 17.8

配偶者が無職、祖父母等の親族にみ

てもらえるなど、制度を利用する必

要がなかった
286 38.8

子育てや家事に専念するため
退職した

0 0.0

職場に育児休業の制度がな
かった(就業規則に定めがな
かった)

98 13.3

有期雇用のため育児休業の取
得要件を満たさなかった

5 0.7

育児休業を取得できることを知らな

かった
19 2.6

産前産後の休暇(産前6週間、
産後8週間)を取得できること
を知らず、退職した

0 0.0

その他 53 7.2

無回答 38 5.1

非該当 76

全体 738 100.0

36.2

40.9

0.3

4.3

6.1

27.9

2.2

17.8

38.8

0.0

13.3

0.7

2.6

0.0

7.2

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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問 28－２ 問 28 で「2．取得した（取得中である）」と回答した方にうかがいます。 

     育児休業取得後、職場に復帰しましたか。当てはまる番号１つに○をつけてくだ

さい。 

＜母親＞ 

＜父親＞ 

問 28－３ 育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育園入園に合わせたタイミング

でしたか。あるいはそれ以外でしたか。どちらか１つに○をつけてください。 

     なお、年度初めでの保育園入園を希望して、１月～２月ごろに復帰して一時的に

認可外保育施設に入所した場合なども「１.」に当てはまります。また、年度初め

での入所を希望して復帰したが、実際には希望する保育園に入園できなかったと

いう場合も「１.」を選択してください。 

＜母親＞ 

＜父親＞ 

カテゴリー名 回答数 %

育児休業取得後、職場に復帰した 158 75.6

現在も育児休業中である 41 19.6

育児休業中に離職した 9 4.3

無回答 1 0.5

非該当 605

全体 209 100.0

75.6

19.6

4.3

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

カテゴリー名 回答数 %

育児休業取得後、職場に復帰
した

23 100.0

現在も育児休業中である 0 0.0

育児休業中に離職した 0 0.0

無回答 0 0.0

非該当 791

全体 23 100.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 110%

カテゴリー名 回答数 %

年度初めの入所に合わせたタ
イミングだった

59 37.3

それ以外だった 97 61.4

無回答 2 1.3

非該当 656

全体 158 100.0

37.3

61.4

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

カテゴリー名 回答数 %

年度初めの入所に合わせたタ
イミングだった

2 8.7

それ以外だった 18 78.3

無回答 3 13.0

非該当 791

全体 23 100.0

8.7

78.3

13.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
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問 28－４ 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度（３歳未満の子どものいる労働

者が利用できる時短制度）を利用しましたか。当てはまる番号１つに○をつけて

ください。 

＜母親＞ 

＜父親＞ 

問 28－５ 問 28-4 で「3．利用したかったが、利用しなかった（できなかった）」と回答し

た方にうかがいます。 

短時間勤務制度を利用しなかった（できなかった）理由は何ですか。当てはまる

理由のすべてに○をつけてください。 

＜母親＞ 

カテゴリー名 回答数 %

利用する必要がなかった 55 34.8

利用した 61 38.6

利用したかったが、利用しな
かった(できなかった)

40 25.3

無回答 2 1.3

非該当 656

全体 158 100.0

34.8

38.6

25.3

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

カテゴリー名 回答数 %

利用する必要がなかった 10 43.5

利用した 0 0.0

利用したかったが、利用しな
かった(できなかった)

8 34.8

無回答 5 21.7

非該当 791

全体 23 100.0

43.5

0.0

34.8

21.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

カテゴリー名 回答数 %

職場に短時間勤務制度を取り
にくい雰囲気があった

23 57.5

仕事が忙しかった 15 37.5

短時間勤務にすると給与が減
額され、経済的に苦しくなる

17 42.5

短時間勤務にすると保育園の
入所申請の優先順位が下がる

1 2.5

配偶者が育児休業制度や短時
間勤務制度を利用した

0 0.0

配偶者が無職、祖父母等の親族にみ

てもらえるなど、制度を利用する必
要がなかった

1 2.5

子育てや家事に専念するため
退職した

0 0.0

職場に短時間勤務制度がな
かった(就業規則に定めがな
かった)

9 22.5

短時間勤務制度を利用できる
ことを知らなかった

7 17.5

その他 2 5.0

無回答 0 0.0

非該当 774

全体 40 100.0

57.5

37.5

42.5

2.5

0.0

2.5

0.0

22.5

17.5

5.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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＜父親＞ 

問 28－６ 問 28-2 で「2．現在も育児休業中である」と回答した方にうかがいます。 

あて名のお子さんが１歳になったときに必ず利用できる保育園があれば、１歳に

なるまで育児休業を取得しますか。または、１歳になる前に復帰しますか。当て

はまる番号１つに○をつけてください。 

＜母親＞ 

＜父親＞ 

※該当なし 

カテゴリー名 回答数 %

職場に短時間勤務制度を取り
にくい雰囲気があった

2 25.0

仕事が忙しかった 4 50.0

短時間勤務にすると給与が減

額され、経済的に苦しくなる
4 50.0

短時間勤務にすると保育園の
入所申請の優先順位が下がる

0 0.0

配偶者が育児休業制度や短時
間勤務制度を利用した

0 0.0

配偶者が無職、祖父母等の親族にみ

てもらえるなど、制度を利用する必
要がなかった

1 12.5

子育てや家事に専念するため
退職した

0 0.0

職場に短時間勤務制度がな

かった(就業規則に定めがな
かった)

1 12.5

短時間勤務制度を利用できる
ことを知らなかった

4 50.0

その他 0 0.0

無回答 0 0.0

非該当 806

全体 8 100.0

25.0

50.0

50.0

0.0

0.0

12.5

0.0

12.5

50.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

カテゴリー名 回答数 %

1歳になるまで育児休業を取得
したい

38 92.7

1歳になる前に復帰したい 1 2.4

無回答 2 4.9

非該当 773

全体 41 100.0

92.7

2.4

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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問 29 市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと思いますか。 

（あてはるものすべてに○） 

カテゴリー名 回答数 %

親子が気軽に集まれる場所などをつ

くってほしい
224 27.5

子育てに困ったときに相談または情

報を得られる場所を増やしてほしい
176 21.6

子育てについて学べる機会をつくっ

てほしい
154 18.9

親子または子どもが遊べる公園等の

施設を増やしてほしい
439 53.9

子育てサークル活動をするための場

所をつくってほしい
26 3.2

専業主婦など誰でも気軽に子どもを

預けられる保育サービスを拡充して

ほしい

300 36.9

母子保健・健診を拡充してほしい 183 22.5

安心して子どもが医療機関にかかれ

る制度を拡充してほしい
296 36.4

子どもが病気や回復期のときに預

かってくれる保育サービスを増やし

てほしい

185 22.7

保育所や幼稚園にかかる費用負担を

軽減してほしい
466 57.2

保育所を増やしてほしい 107 13.1

認定こども園を増やしてほしい 112 13.8

小規模保育施設を増やしてほしい 28 3.4

夜間保育所を整備してほしい 40 4.9

休日保育を増やしてほしい 91 11.2

一時保育を増やしてほしい 91 11.2

病児・病後児保育を増やしてほしい 141 17.3

児童館・児童センターを増やしてほ

しい
113 13.9

学童保育など放課後の小学生を安心

して預けられる場所を増やしてほし

い

285 35.0

小学校の長期休業に子どもを安心し

て預けられる体制を整備してほしい
315 38.7

非行防止など青少年育成の体制を整

備してほしい
113 13.9

市営住宅入居面で配慮してほしい 52 6.4

子育てのための職場環境の改善を企

業に働きかけてほしい
234 28.7

その他 74 9.1

特にない 23 2.8

無回答 55 6.8

全体 814 100.0

27.5

21.6

18.9

53.9

3.2

36.9

22.5

36.4

22.7

57.2

13.1

13.8

3.4

4.9

11.2

11.2

17.3

13.9

35.0

38.7

13.9

6.4

28.7

9.1

2.8

6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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問 30 お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度について当てはまる番号１つ

に○をつけてください。 

問 31 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございまし

たら、ご自由にご記入ください。 

記載省略 

カテゴリー名 回答数 %

1（満足度が低い） 62 7.6

2 162 19.9

3 390 47.9

4 146 17.9

5（満足度が高い） 32 3.9

無回答 22 2.7

全体 814 100.0

7.6

19.9

47.9

17.9

3.9

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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２ 小学生調査 

問１ お住まいの地区はどこですか。（１つに○） 

問２ お子さんの学年をご記入ください。（□内に数字でご記入ください） 

問３ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えくだ

さい。（１つに○） 

問４ 問 3で、「1．母親」または「2．父親」と回答した方にうかがいます。 

配偶者の有無について、当てはまる番号１つに○をつけてください。 

問５ お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係で当て

はまる番号１つに○をつけてください。 

問６ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（１つに○） 

カテゴリー名 回答数 %

西地区 235 36.6

中央地区 149 23.2

東地区 239 37.2

無回答 19 3.0

全体 642 100.0

36.6

23.2

37.2

3.0

0% 10% 20% 30% 40%

カテゴリー名 回答数 %

1年生 174 27.1

2年生 166 25.9

3年生 172 26.8

4年生 114 17.8

5年生 8 1.2

6年生 4 0.6

無回答 4 0.6

全体 642 100.0

27.1

25.9

26.8

17.8

1.2

0.6

0.6

0% 10% 20% 30%

カテゴリー名 回答数 %

母親 603 93.9

父親 32 5.0

その他 4 0.6

無回答 3 0.5

全体 642 100.0

93.9

5.0

0.6

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

カテゴリー名 回答数 %

配偶者がいる 553 87.1

配偶者はいない 80 12.6

無回答 2 0.3

非該当 7

全体 635 100.0

87.1

12.6

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

カテゴリー名 回答数 %

父母ともに 298 46.4

主に母親 318 49.5

主に父親 8 1.2

主に祖父母 11 1.7

その他 0 0.0

無回答 7 1.1

全体 642 100.0

46.4

49.5

1.2

1.7

0.0

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

カテゴリー名 回答数 %

日常的に祖父母等の親族にみ
てもらえる

151 23.5

緊急時もしくは用事の際には祖父母
等の親族にみてもらえる

330 51.4

日常的に子どもをみてもらえ
る友人・知人がいる

5 0.8

緊急時もしくは用事の際には子ども

をみてもらえる友人・知人がいる
56 8.7

いずれもない 95 14.8

無回答 5 0.8

全体 642 100.0

23.5

51.4

0.8

8.7

14.8

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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問７ 子育てに関して悩んでいること、または不安に思っていることはどのようなことです

か。（当てはまる番号すべてに○） 

問８ お子さんの子育てをする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場

所はありますか。（１つに○） 

カテゴリー名 回答数 %

育児の方法がよくわからない 25 3.9

子どもの病気や発育・発達に
関すること

99 15.4

子どもとの接し方に自信が持
てない

67 10.4

子育てに関しての話し相手や
相談相手がいない

17 2.6

配偶者・パートナーの子育ての協力

が少ない、または意見が合わない
73 11.4

配偶者・パートナー以外に子育てを

手伝ってくれる人がいない
32 5.0

自分の子育てについて、親族や近隣

の人などまわりの目が気になる
33 5.1

子育てのストレスを解消でき
ない

52 8.1

子どもを叱りすぎているよう
な気がする

241 37.5

子育てと仕事の両立に関する
こと

158 24.6

子育てをするための経済的問
題に関すること

216 33.6

子どもが成長していく将来の
社会状況等に関すること

178 27.7

保育所等の利用に関すること 4 0.6

幼稚園の入園及び退園後の保
育に関すること

8 1.2

小学校の生活や中学校への進
学に関すること

121 18.8

小学校の放課後や長期休業などの過

ごし方に関すること
99 15.4

子どもの友だちづきあい(いじめ・

孤立化など)に関すること
193 30.1

不登校・非行などに関するこ
と

21 3.3

その他 10 1.6

特にない 90 14.0

無回答 11 1.7

全体 642 100.0

3.9

15.4

10.4

2.6

11.4

5.0

5.1

8.1

37.5

24.6

33.6

27.7

0.6

1.2

18.8

15.4

30.1

3.3

1.6

14.0

1.7

0% 10% 20% 30% 40%

カテゴリー名 回答数 %

いる／ある 590 91.9

いない／ない 49 7.6

無回答 3 0.5

全体 642 100.0

91.9

7.6

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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問８－１ 問 8で「1.いる／ある」と回答した方にうかがいます。 

子育てに関して気軽に相談できる先は誰（どこ）ですか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

問９ 子育てをする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポートがあ 

ればよいと思いますか。ご自由にお書きください。 

問 10 あなたは、身近な場所で虐待と思われることを見聞きしたことがありますか。（１つ

に○） 

問 10－１ それは、どのようなことですか。（当てはまる番号すべてに○） 

カテゴリー名 回答数 %

祖父母等の親族 469 79.5

友人や知人 473 80.2

近所の人 56 9.5

子育て支援施設(子育て支援セ
ンターや児童館など)・NPO

22 3.7

小学校教諭 84 14.2

民生委員・児童委員 3 0.5

かかりつけの医師 21 3.6

市の子育て相談窓口 8 1.4

その他 22 3.7

無回答 2 0.3

非該当 52

全体 590 100.0

79.5

80.2

9.5

3.7

14.2

0.5

3.6

1.4

3.7

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

カテゴリー名 回答数 %

実際に見聞きしたことがある 51 7.9

近所・知人等から聞いたこと
がある

73 11.4

ない 499 77.7

無回答 19 3.0

全体 642 100.0

7.9

11.4

77.7

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

カテゴリー名 回答数 %

激しくたたくなど、暴力をふ
るっていた

34 27.4

汚れた服を着ている、いつも空腹で

いるなど、世話をせず放置していた
58 46.8

感情的な言葉を言ったり、激
しい叱責をしたりしていた

46 37.1

外に閉め出す、中に閉じ込めるな

ど、著しく行動を制限していた
22 17.7

その他 21 16.9

無回答 5 4.0

非該当 518

全体 124 100.0

27.4

46.8

37.1

17.7

16.9

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

記載省略 
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問 10－２ そのとき、あなたはどうしましたか。（当てはまる番号すべてに○） 

問 11 お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。母

親、父親それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。 

＜母親＞ 

＜父親＞ 

カテゴリー名 回答数 %

警察に通報した 2 1.6

市役所や児童相談所等に連絡
した

10 8.1

学校や幼稚園・保育所等に連
絡した

12 9.7

自分の家族や近所の人とその
ことについて話をした

57 46.0

当事者と直接、話をした 8 6.5

その他 10 8.1

特に何もしなかった 36 29.0

無回答 5 4.0

非該当 518

全体 124 100.0

1.6

8.1

9.7

46.0

6.5

8.1

29.0

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

カテゴリー名 回答数 %

フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中では
ない

142 22.1

フルタイムで就労している
が、産休・育休・介護休業中
である

3 0.5

パート・アルバイト等で就労
しており、産休・育休・介護
休業中ではない

278 43.3

パート・アルバイト等で就労
しているが、産休・育休・介
護休業中である

6 0.9

以前は就労していたが、現在
は就労していない

183 28.5

これまで就労したことがない 15 2.3

無回答 15 2.3

全体 642 100.0

22.1

0.5

43.3

0.9

28.5

2.3

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

カテゴリー名 回答数 %

フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中では
ない

541 84.3

フルタイムで就労している
が、産休・育休・介護休業中
である

1 0.2

パート・アルバイト等で就労
しており、産休・育休・介護
休業中ではない

4 0.6

パート・アルバイト等で就労
しているが、産休・育休・介
護休業中である

0 0.0

以前は就労していたが、現在
は就労していない

6 0.9

これまで就労したことがない 0 0.0

無回答 90 14.0

全体 642 100.0

84.3

0.2

0.6

0.0

0.9

0.0

14.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
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問 11－１ 問 11 で「3．4．」（パート・アルバイト等で就労している）と回答した方にうか

がいます。 

 フルタイムへの転換希望はありますか。（１つに○） 

＜母親＞ 

＜父親＞ 

問 11－２ 問 11 で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」または「6.これま 

で就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。 

     就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○を 

つけ、該当する□内には数字をご記入ください。（数字は一枠に一字） 

＜母親＞ 

①選択式回答 

②子どもの年齢（平均、最大値、最小値集計） 

平均 6.67

最大値 13.00

最小値 1.00

無回答 5

非該当 562

全体 75

カテゴリー名 回答数 %

フルタイムへの転換予定があ
る

19 6.7

フルタイムへの転換希望はあ
るが、予定はない

92 32.4

パート・アルバイト等の就労
を続けることを希望

160 56.3

パート・アルバイト等をやめ
て子育てや家事に専念したい

9 3.2

無回答 4 1.4

非該当 358

全体 284 100.0

6.7

32.4

56.3

3.2

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

カテゴリー名 回答数 %

フルタイムへの転換予定があ
る

0 0.0

フルタイムへの転換希望はあ
るが、予定はない

2 50.0

パート・アルバイト等の就労
を続けることを希望

0 0.0

パート・アルバイト等をやめ
て子育てや家事に専念したい

0 0.0

無回答 2 50.0

非該当 638

全体 4 100.0

0.0

50.0

0.0

0.0

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

カテゴリー名 回答数 %

子育てや家事などに専念した
い(就労の予定はない)

62 31.3

1年より先、一番下の子どもが●歳

になったころに就労したい
80 40.4

すぐにでも、もしくは1年以内
に就労したい

52 26.3

無回答 4 2.0

非該当 444

全体 198 100.0

31.3

40.4

26.3

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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＜父親＞ 

①選択式回答 

②一番下の子どもが●歳になったころに就労したい 

子どもの年齢（平均、最大値、最小値集計） 

※該当なし 

＜母親＞ 

①すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 

選択式回答 

②就労日数、就労時間（平均、最大値、最小値集計） 
1 週当たり日数 1 日当たり就労時間

平均 3.69 5.24
最大値 5.00 30.00
最小値 2.00 3.00
無回答 2 2
非該当 595 595
全体 45 45

問 12 お子さんは、現在、児童館・児童センターを利用していますか。次の中から、利用さ

れているものすべてに○をつけてください。また、おおよその利用回数（頻度）を□

内に数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

①選択式回答 

②児童館・児童センターの利用状況（平均、最大値、最小値集計） 

  １週当たり回数 １か月当たり回数 

平均 3.62 7.43

最大値 6.00 22.00

最小値 1.00 1.00

無回答 58 53

非該当 500 500

全体 84 89

カテゴリー名 回答数 %

子育てや家事などに専念した
い(就労の予定はない)

0 0.0

1年より先、一番下の子どもが●歳

になったころに就労したい
1 16.7

すぐにでも、もしくは1年以内
に就労したい

5 83.3

無回答 0 0.0

非該当 636

全体 6 100.0

0.0

16.7

83.3

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

カテゴリー名 回答数 %

フルタイム(1週5日程度・1日8
時間程度の就労)

5 9.6

パートタイム、アルバイト等
(「ア」以外)

47 90.4

無回答 0 0.0

非該当 590

全体 52 100.0

9.6

90.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

カテゴリー名 回答数 %

利用している 142 22.1

利用していない 494 76.9

無回答 6 0.9

全体 642 100.0

22.1

76.9

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
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問 13 児童館・児童センターについて、今は利用していないが、できれば今後利用したい、

あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。当てはまる番号一つに○をつけて、

おおよその利用回数（頻度）を□内に数字でご記入ください。（数字は一枠に一字） 

①選択式回答 

②児童館・児童センターの利用意向回数（平均、最大値、最小値集計） 

利用していないが、今後利用したい 
すでに利用しているが、 

今後利用日数を増やしたい 

  １週当たり回数 １か月当たり回数 １週当たり回数 １か月当たり回数 

平均 2.14 5.91 2.17 8.00

最大値 5.00 25.00 5.00 25.00

最小値 1.00 1.00 1.00 2.00

無回答 41 50 9 8

非該当 528 528 621 621

全体 73 64 12 13

問 14 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用し

たいと思うものをお答えください。①～③の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、

「はい」「いいえ」のいずれかに○をつけてください。 

問 15 この１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休んだことはありますか。 

カテゴリー名 回答数 %

利用していないが、今後利用
したい

114 17.8

すでに利用しているが、今後
利用日数を増やしたい

21 3.3

新たに利用したり、利用日数を増や

したりしたいとは思わない
393 61.2

無回答 114 17.8

全体 642 100.0

17.8

3.3

61.2

17.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

知ってい
る

利用した
ことがあ

る

今後利用
したい

回答数 189 9 102

% 29.4 1.4 15.9

回答数 126 12 91

% 19.6 1.9 14.2

回答数 379 38 115

% 59.0 5.9 17.9

回答数 396 58 115

% 61.7 9.0 17.9

①家庭教育に関する相談

②教育研究所の教育相談

③子育ての相談窓口

④ファミリー・サポート・
センター事業

29.4

19.6

59.0

61.7

1.4

1.9

5.9

9.0

15.9

14.2

17.9

17.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

知っている 利用したことがある 今後利用したい

カテゴリー名 回答数 %

あった 389 60.6

なかった 241 37.5

無回答 12 1.9

全体 642 100.0

60.6

37.5

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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問 15－１ お子さんが病気やケガで学校を休んだ場合に、この１年間に行った対処方法とし

て当てはまる記号すべてに○をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入くだ

さい。（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてください。数字は一枠に一字） 

①選択式回答 

②対応した日数（平均、最大値、最小値集計）

父親 母親 親族・知人

父親または

母親のうち

就労してい

ない方 

ベビー 

シッター

ファミリー

・サポート

・センター

留守番 その他 

平均 2.67 3.46 3.92 6.11 - 2.00 2.10 2.33

最大値 15.00 30.00 30.00 75.00 - 2.00 7.00 7.00

最小値 1.00 1.00 1.00 1.00 - 2.00 1.00 1.00

無回答 1 7 5 10 0 0 2 3

非該当 605 445 572 528 642 641 610 627

全体 36 190 65 104 0 1 30 12

問 15－２ その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思います

か。また、そう思う場合、１年間の利用したい日数（おおよそ）も□内に数字で

ご記入ください（数字は一枠に一字）。 

 なお、病児・病後児のための事業等の利用には、一定の利用料がかかり、利用

前にかかりつけ医の受診が必要となります。 

①選択式回答 

②利用希望日数（平均、最大値、最小値集計） 

平均 7.90

最大値 30.00

最小値 1.00

無回答 3

非該当 581

全体 58

カテゴリー名 回答数 %

父親が仕事を休んだ 37 9.5

母親が仕事を休んだ 197 50.6

(同居者を含む)親族・知人に
子どもをみてもらった

70 18.0

父親または母親のうち就労し
ていない方が子どもをみた

114 29.3

ベビーシッターを利用した 0 0.0

ファミリー・サポート・センター事

業による預かりサービスを利用した
1 0.3

仕方なく子どもだけで留守番
をさせた

32 8.2

その他 15 3.9

無回答 9 2.3

非該当 253

全体 389 100.0

9.5

50.6

18.0

29.3

0.0

0.3

8.2

3.9

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

)                                                                              
カテゴリー名 回答数 %

できれば病児・病後児保育施
設等を利用したい

61 15.7

利用したいとは思わない 316 81.2

無回答 12 3.1

非該当 253

全体 389 100.0

15.7

81.2

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
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問 16 お子さんは現在、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごして

しますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字

でご記入ください。また、「5．放課後児童クラブ（学童保育）」の場合には、利用時間

も□内に数字でご記入ください。 時間は必ず(例)18 時のように 24 時間制でご記入

ください。（数字は一枠に一字） 

①選択式回答 

②希望日数、終了時間（平均、最大値、最小値集計）

自宅 

祖父母宅

や友人・知

人宅 

習い事 児童館 
放課後児童クラブ ファミリー 

・サポート・

センター 

その他
終了時間 

平均 3.65 2.26 2.39 1.64 4.44 16:59 4.00 2.30

最大値 7.00 7.00 6.00 5.00 6.00 19:00 6.00 7.00

最小値 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 15:00 2.00 1.00

無回答 17 6 4 2 1 3 1 6

非該当 155 547 371 618 548 548 635 478

全体 470 89 267 22 93 91 6 158

問 16－１ 問 16 で「5.放課後児童クラブ（学童保育）」に○をつけた方にうかがいます。 

現在利用している放課後児童クラブ（学童保育）の満足度をお答えください。 

（それぞれ当てはまるもの１つに○） 

①開設時間の満足度 

②支援員の対応の満足度 

カテゴリー名 回答数 %

自宅 487 75.9

祖父母宅や友人・知人宅 95 14.8

習い事 271 42.2

児童館・児童センター 24 3.7

放課後児童クラブ(学童保育) 94 14.6

ファミリー・サポート・セン
ター事業

7 1.1

その他(公民館、ｺﾐｭﾆﾃｨｾﾝﾀｰ・
公園など)

164 25.5

無回答 9 1.4

全体 642 100.0

75.9

14.8

42.2

3.7

14.6

1.1

25.5

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

カテゴリー名 回答数 %

満足している 72 76.6

やや満足している 14 14.9

やや不満がある 2 2.1

不満がある 3 3.2

どちらともいえない 2 2.1

無回答 1 1.1

非該当 548

全体 94 100.0

76.6

14.9

2.1

3.2

2.1

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

カテゴリー名 回答数 %

満足している 64 68.1

やや満足している 19 20.2

やや不満がある 6 6.4

不満がある 2 2.1

どちらともいえない 2 2.1

無回答 1 1.1

非該当 548

全体 94 100.0

68.1

20.2

6.4

2.1

2.1

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%



41 

問 17 お子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさ

せたいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ週当たり日数を数

字でご記入ください。また、「5．放課後児童クラブ（学童保育）」の場合には、利用を

希望する時間、何年生まで利用したいかを、□内に数字でご記入ください。時間は必

ず(例)１８時のように２４時間制でご記入ください。（数字は一枠に一字） 

①選択式回答 

②希望日数、終了時間・学年（平均、最大値、最小値集計） 

自宅 

祖父母宅

や友人・

知人宅 

習い事 

児童館・

児童セン

ター 

放課後児童クラブ ファミリ

ー・サポ

ート・セ

ンター 

その他 
終了時間

終了する

学年 

平均 3.29 2.22 2.23 2.24 4.05 17:10 4.25 4.14 2.75

最大値 7.00 7.00 6.00 5.00 6.00 19:00 6.00 6.00 7.00

最小値 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 15:00 2.00 1.00 1.00

無回答 28 8 10 4 1 4 8 0 11

非該当 199 555 385 604 529 529 529 635 481

全体 415 79 247 34 112 109 105 7 150

問 17－１ 問 17 で「5.放課後児童クラブ（学童保育）」に○をつけた方にうかがいます。 

お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に放課後児童クラブの利用希望はあり

ますか。利用には一定の利用料がかかります。（1）、（2）について、それぞれ当て

はまる番号１つに○をつけてください。また利用したい時間帯を□内に数字でご

記入ください。時間は必ず(例)１８時のように２４時間制でご記入ください。 

（数字は一枠に一字） 

①選択式回答 

カテゴリー名 回答数 %

自宅 443 69.0

祖父母宅や友人・知人宅 87 13.6

習い事 257 40.0

児童館・児童センター 38 5.9

放課後児童クラブ(学童保育) 113 17.6

ファミリー・サポート・セン
ター事業

7 1.1

その他(公民館、ｺﾐｭﾆﾃｨｾﾝﾀｰ・
公園など)

161 25.1

無回答 26 4.0

全体 642 100.0

69.0

13.6

40.0

5.9

17.6

1.1

25.1

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

利用す
る必要
はない

低学年の

間は利用

したい

高学年に

なっても

利用した

い

無回答 非該当

回答数 57 34 21 1 529

% 50.4 30.1 18.6 0.9

回答数 92 13 6 2 529

% 81.4 11.5 5.3 1.8

土曜日

日曜・祝日

50.4

81.4

30.1

11.5

18.6

5.3

0.9

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない

低学年の間は利用したい

高学年になっても利用したい

無回答
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②土曜日、日曜・祝日の開始・就労の希望時間（平均、最大値、最小値集計） 

 土曜日の利用希望者 日曜・祝日の利用希望者 
  開始時間 終了時間 開始時間 終了時間 

平均 8:23 16:55 8:07 17:25
最大値 13:00 19:00 9:00 19:00
最小値 7:00 13:00 8:00 14:00
無回答 1 1 0 0
非該当 587 587 623 623
全体 54 54 19 19

問 18 お子さんの夏休み・冬休みなどの長期休業期間中の放課後児童クラブの利用希望はあ

りますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。また利用したい時間帯を□内

に数字でご記入ください。時間は必ず(例)１８時のように２４時間制でご記入くださ

い。（数字は一枠に一字） 

①選択式回答 

②長期休業期間中の時間帯の希望時間（平均、最大値、最小値集計） 
  開始時間 終了時間 
平均 8:19 17:04
最大値 13:00 19:00
最小値 7:00 12:00
無回答 2 2
非該当 544 544
全体 96 96

問 19 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、あて名

のお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか

（預け先が見つからなかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対処方法

として当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入くだ

さい。（数字は一枠に一字） 

①子どもを泊りがけで預けた経験の有無 

カテゴリー名 回答数 %

利用する必要はない 14 12.4

低学年の間は利用したい 53 46.9

高学年になっても利用したい 45 39.8

無回答 1 0.9

非該当 529

全体 113 100.0

12.4

46.9

39.8

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

カテゴリー名 回答数 %

あった 99 15.4

なかった 517 80.5

無回答 26 4.0

全体 642 100.0

15.4

80.5

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
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②対応内容 

③利用日数（平均、最大値、最小値集計） 

  親族・知人 ショートステイ
ショートステイ

以外の保育事業
子どもを同行 留守番 その他 

平均 6.10 - 50.00 1.92 1.00 3.00

最大値 70.00 - 50.00 4.00 1.00 5.00

最小値 1.00 - 50.00 1.00 1.00 1.00

無回答 4 0 0 1 0 0

非該当 555 642 641 629 641 640

全体 83 0 1 12 1 2

カテゴリー名 回答数 %

(同居者を含む)親族・知人に
みてもらった

87 87.9

短期入所生活援助事業(ショー
トステイ)を利用した(児童養
護施設等で一定期間、子ども
を保護する事業)

0 0.0

イ以外の保育事業(認可外保育
施設、ファミリー・サポート
センター事業、ベビーシッ
ター等)を利用した

1 1.0

仕方なく子どもを同行させた 13 13.1

仕方なく子どもだけで留守番
をさせた

1 1.0

その他 2 2.0

無回答 0 0.0

非該当 543

全体 99 100.0

87.9

0.0

1.0

13.1

1.0

2.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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問 20 市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと思いますか。 

（あてはるものすべてに○） 

カテゴリー名 回答数 %

親子が気軽に集まれる場所な
どをつくってほしい

102 15.9

子育てに困ったときに相談または情

報を得られる場所を増やしてほしい
114 17.8

子育てについて学べる機会を
つくってほしい

81 12.6

親子または子どもが遊べる公園等の
施設を増やしてほしい

281 43.8

子育てサークル活動をするための場

所をつくってほしい
11 1.7

専業主婦など誰でも気軽に子どもを
預けられる保育サービスを拡充して

ほしい

158 24.6

母子保健・健診を拡充してほ
しい

93 14.5

安心して子どもが医療機関にかかれ

る制度を拡充してほしい
324 50.5

子どもが病気や回復期のときに預

かってくれる保育サービスを増やし

てほしい
118 18.4

保育所や幼稚園にかかる費用
負担を軽減してほしい

155 24.1

保育所を増やしてほしい 29 4.5

認定こども園を増やしてほし
い

29 4.5

小規模保育施設を増やしてほ
しい

7 1.1

夜間保育所を整備してほしい 20 3.1

休日保育を増やしてほしい 58 9.0

一時保育を増やしてほしい 39 6.1

病児・病後児保育を増やして
ほしい

60 9.3

児童館・児童センターを増や
してほしい

73 11.4

学童保育など放課後の小学生を安心

して預けられる場所を増やしてほし

い
131 20.4

小学校の長期休業に子どもを安心し
て預けられる体制を整備してほしい

185 28.8

非行防止など青少年育成の体
制を整備してほしい

96 15.0

市営住宅入居面で配慮してほ
しい

44 6.9

子育てのための職場環境の改善を企
業に働きかけてほしい

160 24.9

その他 29 4.5

特にない 48 7.5

無回答 16 2.5

全体 642 100.0

15.9

17.8

12.6

43.8

1.7

24.6

14.5

50.5

18.4

24.1

4.5

4.5

1.1

3.1

9.0

6.1

9.3

11.4

20.4

28.8

15.0

6.9

24.9

4.5

7.5

2.5
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問 21 お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度について当てはまる番号１つ

に○をつけてください。 

問 22 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございまし

たら、ご自由にご記入ください。 

（自由記入） 

記載省略 

カテゴリー名 回答数 %

1（満足度が低い） 38 5.9

2 121 18.8

3 329 51.2

4 115 17.9

5（満足度が高い） 19 3.0

無回答 20 3.1

全体 642 100.0

5.9

18.8

51.2

17.9

3.0

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%


